

ЮБИЛЕИ

ЖИЗНЬ — ВСЕГДА ДВИЖЕНИЕ

Исполнилось 85 лет прозаику, поэту и драматургу, члену Союза писателей СССР с 1934 года Николаю Петровичу ВАГНЕРУ. Корреспондент «Литературной России» попросил юбиляра рассказать о пройденном творческом пути, о сегодняшних делах и планах.

— Моя литературная деятельность началась почти 60 лет назад, когда я совсем еще молодым, начинающим литератором опубликовал свои первые рассказы.

За свою богатую впечатлениями жизнь мне довелось объехать многие уголки нашей необъятной Родины — Сибирь и Дальний Восток, Урал, мыс Дежнева, Причерноморье — всего не перечислишь. Огромный фактический материал был накоплен за время работы в экс-



педициях АН СССР на севере нашей страны.

Формирование личности в социалистическом обществе, революционные преобразования, события гражданской и Великой Отечественной войн, героическая стойкость защитников блокадного Ленинграда стали главными темами моих романов «Багряное солнце» и «Смерть не суждена мне», трилогии «Русское море», многих рассказов и очерков.

Меня всегда интересовала многогранность окружающей

нас действительности, движение жизни, стремительно бегущее время, его социально-исторический смысл, и в своих произведениях я всегда стараюсь отразить основные этапы развития нашей страны.

В Ленинградском отделении издательства «Советский писатель» готовится к выпуску моя новая книга «Мой крылатый друг». Это роман в письмах, охватывающий большой промежуток времени — от грозных лет Великой Отечественной войны до наших дней. Кстати, к Дню Победы состоялась премьера радиоспектакля по этой моей книге.

Ленинздатом запланирован и выпуск сборника моих стихов разных лет.

Сейчас работаю над книгой в жанре художественной публицистики — «Время, пути, встречи». Это на автобиография, а впечатления о замечательных людях, с которыми мне посчастливилось встречаться в поездках по стране, размышления об искусстве, о литературе, о жизни.

ЛЕНИНГРАД

М.С. Попова, 1983, 10 июня